珠中江新闻 2022年3月 8

珠海市住宅小区物业管理将评定星级

前,珠海市住房和城乡建设局发布《珠 海市住宅小区物业管理星级服务评定 管理办法(试行)(征求意见稿)》(以 下简称《意见稿》),旨在进一步规范 物业服务行为,提升物业服务品质,加 强物业服务行业自律,促进物业服务 行业健康发展。其中,各物业服务企 业须主动申报在管住宅小区物业管理 星级服务,星级服务共五个星级评定 标准,评定结果不达标需进行整改。 星级服务的评定还能帮助业主参考选 聘更优质的物业服务企业。

《意见稿》共三十四条,主要围绕

评定规则、评定程序、动态管理、结果 运用四个方面,对物业服务企业及住 宅小区开展全面监督检查和综合评 定。《意见稿》提出,各物业服务企业 须主动申报在管住宅小区物业管理星 级服务,实现住宅小区物业管理星级 服务全覆盖。无正当理由拒绝申报参 评的物业服务企业,相关部门向社会 公示,并纳入诚信管理。

《意见稿》显示,星级划分是物业 服务标准和服务质量的等级标志,设 立为五个等级,最低为一星级,最高为 五星级。星级标准严格按照物业项目 实际物业服务水平给予评定。评定内 容包括业主满意度调查、现场评定和 综合评定三个部分,分别占20%、70% 和10%。评定采取量化打分的方式, 根据得分情况,对纳入评定范围的住 宅小区进行星级服务评定。

《意见稿》还对星级评价为四星 级、五星级的物业服务企业及物业小 区给予激励措施,值得一提的是,各 区可对辖区按照五星级物业项目 3000-5000 元/个,四星级物业项目 给予 2000-3000 元/个的标准,实施 奖励补贴;对物业服务企业形成值得 借鉴推广经验模式的,给予5000元

今年春种农作物播种210万亩



羊城晚报讯 记者陈卓栋,通 讯员江讯、谭耀广报道:3月7 日,2022年春季农业生产暨支农 服务下乡现场会在素有"广东第 一田"之称的江门台山市中国农 业公园举行。记者在会上获悉, 根据江门市农业部门统计,今年 江门市计划全市春种农作物播种 面积约210万亩,农业部门将保 持粮食播种面积稳中有升。

据统计,今年江门市计划全 市春种农作物播种面积约210万 亩,其中早稻面积124万亩,保持 粮食播种面积稳中有升,预计投 入农机总动力约49万千瓦。相 关负责人介绍,今年以来,江门市 农业部门早组织、早部署,春耕备 耕"指导员"、农资供需"配送 员"、生产管理"服务员",抓好高 标准农田和小型农田水利设施建 设,大力推广适用农机化新技术

警察,人们脑海中

往往出现铁骨铮铮的硬

汉,然而在珠海,有一群刚

柔并济的女警,她们以柔弱

之肩,筑起国门口岸的一道雄

关铁壁。当秀美长发配上庄

严国徽,当多彩衣裙换上

藏蓝警装,柔情便有

了力量。

新机具,不断增强综合防灾减灾

而作为江门市的农业生产重 点区域,台山市今年早造预计水 稻播种面积50.97万亩。截至目 前,全市已完成办田面积40万 亩,完成计划面积78.6%,完成育 秧大田面积48.4万亩,完成计划 面积95%,完成插秧面积8万亩, 完成计划面积15.7%。

春季农业生产暨支农服务下 乡现场会以现代农机装备为主, 展示机械化育秧、高标准基本农 田土地平整、插秧、机械播种、机 械化耕整田、飞防,演示病虫测报 智慧农业控制平台,展示统防统 治成果、助农服务综合平台,围绕 数字农业装备技术开展"春耕一站 式托管服务"应用,打造春耕云展 会。此外,现场还设置了现代种 业、放心农资、农业机械、农业金

融、农产品成果展示等多项展示 现场会上,众多农业机械成

为"主角",上演了一幕幕生动的 "智慧春耕"场景。据初步统计, 截至2021年年底,江门农机总动 力183万千瓦,主要农作物综合化 机械水平达到67%,水稻生产综 合机械化水平达91%,其中机耕 率 99%、机播率 72%、机收率为 98%,超额提前完成省下达的水 稻耕种收综合机械化率发展指 标,农机化发展水平继续走在全 省前列。开平市永晖农机专业合 作社联合社负责人陈小云表示: "近年来,江门农机产业发展迅 速,现在已经实现水稻生产百分 百机械化,水稻穴直播机、无人驾 驶农机、新型植保无人机等先进 农机不断涌现,农户的接受度普 遍很高,也很认可,今年我们的春 耕春播面积目标是10万亩左右。



奖励资金。

江门恩平"警花"门秀艳:

"女拳王"从警 22 载 "拼命三娘"本色不改

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 曹晶 郑宛雯 谭耀广

在江门恩平公安队伍里, 门秀艳是赫赫有名的"南拳 王"。记者近日在采访时了解 到,从警22年来,武艺高强的

她先后参与侦破大要案件100 多宗,抓获犯罪嫌疑人150多 人。由于工作成绩突出,她先 后荣立个人三等功2次,近日 还被评为恩平市委政法委和市 妇联维权工作先进个人。

假扮买家出手擒毒贩

门秀艳是辽宁营口人,5 岁开始习武,曾荣获全运会少 年组、成年组比赛前五名,自选 南拳、自选剑术等项目更是获 得省级比赛冠军。从暨南大学 法律专业毕业后,门秀艳于 2000年12月考入了恩平警 队。由于有法律专长,单位原 本希望安排她到法制部门工 作,但她要求去一线办案,随后 讲入刑债大队大要案中队。从 警后,门秀艳虚心向前辈和同 事们学习,迅速成长为侦查办

案的行家里手。

从警不久,门秀艳就和同 事一起破获一宗贩毒案件。她 还记得,那是2001年6月,恩 平市公安局接到群众举报,称 嫌疑人谢某经常在恩城贩卖大 量毒品海洛因。侦查中,民警 发现谢某非常狡猾,具有很强 的反侦察能力,特别对陌生男 子的靠近异常警觉。门秀艳主 动请缨:"我是女性,嫌疑人容 易放松警惕,而且我是习武之 人,对方不见得打得过我,我坚 信能抓住她。"经反复研究,恩 平市公安局决定由门秀艳假扮 买家"引蛇出洞"。

6月15日下午,门秀艳应 约与谢某进行"交易"。其间 谢某十分狡猾,先后三次更换 交易地点。门秀艳与对方斗 智斗勇,并设法与领导和同事 联系。当天下午6时,门秀艳 孤身一人进入某百货商场内 与谢某交易。交易过程中,谢 某突然扑向门秀艳,企图推倒 她后逃跑。门秀艳当机立断, 出手将谢某制服,现场缴获毒 品海洛因85克,毒资8000 元。当外围配合的同事发现 异常冲入百货商场时,战斗已 经结束。

南拳王"结缘"北腿王'

门秀艳常说的一句口头禅 是"这有啥啊,干就完了"。 同 事们因此给她起了个外号"门 老爷",很是霸气,个别热心的 同事还担心她嫁不出去。但最 终她还是与恩平警队里另一位 "高手"吴华锋喜结良缘。吴华 锋年轻时拳脚功夫不俗,腿上 功夫甚好,在恩平警队小有名

破案。2002年年初,恩平市中 山公园发生多起抢劫案,犯罪 嫌疑人以单身步行女性或者情 侣为作案目标,一时人心惶 惶。为尽快破案,恩平市公安 局决定派门秀艳和吴华锋假扮 情侣到该公园侦查。当天晚 上,两人故意走到公园的阴暗 处,成功吸引了3名嫌疑人注 意。在他们"下手"的瞬间,门 秀艳和吴华锋迅速联手出击, 以迅雷不及掩耳之势将3人打 翻在地,一举擒获这一气焰嚣

张的犯罪团伙。

侦破该案件后,门秀艳和 吴华锋一来二去逐渐熟络起 来,并互生情愫。两颗年轻的 心越走越近,并于2003年步入 婚姻殿堂,续写了"南拳北腿" 以武结缘的美谈。

把工作看得比生命重要

的孩子出生,组织上出于从优 待警的考虑,把她调至刑侦大 队办公室负责内勤工作。面对 工作的变化,她迅速转变角色, 积极配合大队领导把大队事务 安排得有条不紊,内勤工作做 得有声有色,赢得领导和同事

们的一致赞誉。 2020年年初,新冠肺炎疫 情暴发,流行性病学调查成为 疫情防控工作中最重要的一 环。恩平市公安局从相关警种 抽调多名民警成立"疫情防控 流调专班",门秀艳也加入其 中。面对复杂的密切接触者流 调工作,门秀艳常常起早贪黑 工作,常常是凌晨3时多完成 核查工作,早上7时多又回到 单位补充流调工作报告。

恩平市公安局刑侦大队大 队长曾伟华说,门秀艳从入警 到流行病调查专班工作都是 "拼命三娘",对工作比自己的 生命还重要。"每一次她老公打 电话来找人,我才知道她还在 加班没回家。但是每次催她快 点回去休息,她都是说忙完这 一项工作就走。"刑侦大队同事 吴哲聪说:"每次晚上行动出去 时经常看到门姐在办公室加 班,回来凌晨两三点她还是在 电脑前办公,有时候还一直忙 到早上7时都在电脑前做着流 调专查。' 就是这样一位铁娘子,在

2015年却确诊宫颈癌。面对 癌症,门秀艳展现出超乎常人 的坚韧。患病后,她要到100 多公里外的江门市区看病,由 于丈夫长期出差,每次她都是 自己坐公交车去。同事说开车 送她,也被她婉拒。化疗期间, 她咬牙坚持,每次同事去探望, 她永远笑脸盈盈:"没事儿,好 着呢。"化疗结束后,仅休息调 整了3个多月,她又回到了心 爱的岗位。



多款农机在现场会上展示

珠海将在西部地区进行为期一年的 交通安全大整治工作

全力预防和压降交通事故

针对珠海市西部地区道路 交通事故多发的实际,为进一步 提升珠海市道路交通安全工作 水平,全面压减西部地区道路交 通事故,经珠海市政府研究决 定,在珠海市西部地区开展为期 一年的交通安全大整治工作。3 月5日至6日,珠海市公安局交 警支队在西部地区开展交通秩 序大整治工作,仅斗门两天就出 动警力近300人次,严查各类严 重交通违法行为,对不文明交通 行为进行教育和劝导,全力预防 和压降交通事故。

3月5日,在斗门区珠峰大 道交新青五路路口,执勤交警设 置了固定检查点,严查酒醉驾、 "三超一疲劳"、大车不靠右及驾 乘摩托车不戴安全头盔、超员、 无牌无证、逆行等严重交通违法 行为,教育、提醒司机戴好安全 头盔再上路。

珠海市交警支队交通秩序 管理科科长许宏文表示,5日至 6日,珠海市交警支队抽调机 关、机动大队警力支援斗门交警 大队,每天出动警力140人次开 展全天候整治行动,共查处酒后 驾驶、疲劳驾驶、打尖插队、驾乘 摩托车不戴安全头盔等各类交 通违法行为127宗,暂扣违法行 驶摩托车21辆,教育、劝导轻微 交通违法780宗。

据许宏文介绍,大整治期 间,珠海市将整合各方资源、聚 集各方力量,通过源头治理、系 统治理、依法治理、综合治理,进 一步夯实西部地区道路交通安 全基础,有效防范化解道路交通 安全风险,努力实现交通安全社 会综合治理工作机制进一步完 善,道路安全隐患治理取得实 效,道路交通秩序明显改善,交 通安全宣传氛围进一步浓厚,广 大交通参与者的交通安全意识

据了解,西部地区交通秩 序大整治将重点开展五大攻坚 行动,包括交通安全综合治理 攻坚行动、交通安全隐患排查 整治攻坚行动、农村交通安全 固本强基攻坚行动、交通秩序 管控攻坚行动、交通安全宣传 重点提升攻坚行动。珠海市各 区、各部门将密切配合,各司其 职,大力开展交通安全源头管 控、隐患排查、执法整治、宣传 教育等工作,通过多种方式和 手段,切实提高广大交通参与 者的交通安全意识,预防和减 少道路交通事故发生。

(文/图 何叶舟 杨小江)



珠海交警在西部地区进行交通整治

作动态

营造禁毒良好氛围

2月25日,珠海高新区官 塘社区禁毒志愿者走街串巷 开展禁毒宣传活动,以具体实 例说明毒品对个人和社会的 危害,警示广大人民群众要远 离毒品,共同维护社会大家庭 的和谐稳定。

积极参与"育才工程" 培训工作

3月2日,珠海市"育才工 程"禁毒社工专业能力提升项 目开展,来自高新区禁毒办等 单位的10余名禁毒社工参与

本次督导。该项目将进一步 加强珠海高新区禁毒社工专 业化队伍建设。

开展易制毒化学品 企业检查

2月28日,高新区禁毒 大队民辅警前往珠海佳能开 展易制毒化学品检查工作, 同时进行禁毒宣传活动。民 警认真检查企业易制毒化学 品台账,询问企业安全负责 人易制毒化学品管控、使用 状态,强调易制毒化学品管 理的重要性。

(高軒)

巾帼女警多壮志 坚守国门绽芳华

作为移民管理体制改革 的亲历者、参与者,珠海边检 总站湾仔边检站执勤二队谢 虹最常说的一句话是"爱一 行,干一行,钻一行",工作40 年,谢虹见证了国家飞速发展 的过程,经历了解放军、边防 武警、职业化边检警队及国家 移民管理警察多次体制改革, 先后荣获多次珠海总站嘉奖 及三等功。

今年"三八节"前夕,湾仔 边检站下辖洪湾中心渔港执 勤点执勤警力紧张,得知这一 情况后,年过五旬的谢虹义无 反顾地冲在了最前面,主动要 求到涉疫风险最高的港澳流 动船舶隔离检查岗位执勤,成 为第一个报名参加"7+7+7"



谢虹在隔离岗位查验船舶

独立闭环勤务模式的女民警。 穿着防护服执行查验任 务的谢虹,每次查验完脱下防 护服都是大汗淋漓,年轻同事 都劝说:"虹姐,让我们来

吧!"谢虹总是摆摆手,笑着 说:"没事,我能坚持!"她的 笑容上,是长时间戴口罩留下 的深深勒痕,两鬓的银丝也被 汗水浸湿。

启绿色通道,并由周淑丽为这

几名渔工快速办理入境手续,

不出半小时,手续就办理妥

当,为渔工们节省了宝贵时

间。这样的情况,周淑丽已不

是第一次遇到,每逢台风天或

节假日前后,经常会有港澳流

动渔民渔工需紧急入出境,周

淑丽都会第一时间响应群众

需求。"渔民们常年在海上捕

鱼作业,有时候好几个月才回

家一趟,挺不容易的,当他们

有需求时咱们应该第一时间



周淑丽为出境港澳流动渔民渔工办理通关手续

珠海边检总站万山边检 站的周淑丽驻守海岛七年多, 始终如一坚守初心使命,以岛 为家、默默奉献,她既是站里 年轻民警口中亲切的"丽姐", 也是常年出入万山港口岸人 员心中敬业的"周警官"

工作多年来,周淑丽一直 扎根一线,是业务方面的"行 家里手","办理手续快""有耐

现任九洲边检站边防检查

处一级警员的程仪凤是九洲

边检站最年轻的女民警,入警

仅三年,却是同事眼里严谨细

致、"挑剔"较真的"女神探"。

从前台检查员"小白"到大数

据研判女将,她以女性特有的

耐心和细心,守护着国门的秩

情暴发,程仪凤当时所在的执

勤队主要负责承担高风险地

区旅客验放、发热病人移交等

工作。口岸接收高风险地区

人员多,一线执勤接触人员成

分杂,查验必须面对面比对,

这让肩负此类任务执勤民警

面临较大感染风险,但入警不

2020年年初,新冠肺炎疫

序与安全。

心""专业"是众多出入境人员 与同事对她的一致评价。

2021年11月,周淑丽值 班当天,万山边检站突然收到 桂山渔会紧急通知,称有渔工 需紧急入境,收到消息后周淑 丽前往了解具体情况,原来是 几名渔工急需返回家中奔 丧。得知详情后,周淑丽所在 执勤队马上启动应急预案,开

"她有南方女孩的温柔细

腻,但有时也会像北方姑娘一

样简单直率,最重要的是她搞

大数据办案很有一套。"提到

程仪凤,她的同事们这样形容

她。"我是学法学的,其实完全

可以找一份稳定的法律工作,

但我从小就喜欢挑战自己,从

想办法帮助他们解决困难。" 每当有新警员跟班学习时,周 淑丽都会这样教导他们。 2020年新冠疫情暴发后, 周淑丽主动请缨加入"党员突 击队",坚持奋战在口岸疫情 防控最前沿,期间即便遇到身 体不适,也总是在病情好转 时,第一时间回到工作岗位 上,因工作表现突出,周淑丽 曾多次荣获个人嘉奖、获评优

秀共产党员等荣誉称号。

满半年的程仪凤依然第一时 间请战加入先锋突击队。 2021年9月,程仪凤加入 九洲边检站大家庭,开始学习 协调指挥和数据分析等工作。 走进她的办公室,你总能见到 她全神贯注盯着电脑显示屏, 时不时在笔记本上做着记录。 这是个无声的战场,却也是她 警察梦开始发光的地方。

程仪凤在进行排查工作

警可是我一生的梦想。"问及 入警初心,刚刚还双眉紧 蹙的她边说边笑出声来。



气,人称散打"北腿王"。

两人得以结缘,皆因联手

湾区新闻部主编/责编 黄铁安/美编 关彩玉/校对 黎松青

是

生

想

守海

爱岗

敬